

推动京津冀协同发展取得新的更大进展

——习近平总书记在京冀协同发展座谈会上的重要讲话引起热烈反响

打造高质量发展重要动力源

自主创新是推动高质量发展的迫切要求和重要支撑。

规划面积10.3平方公里的天津滨海——中关村科技园,尽管是周末,不少企业依然在忙碌。园区里天津卡雷尔机器人有限公司CEO尹利和研发团队正在热烈讨论如何提升机器人机械手抓取力量。

“习近平总书记的讲话让大家很受鼓舞,也为我们今后的创新指明了方向。”尹利说,公司上下将铆足一股劲持续创新攻坚,拓展商用服务型机器人应用场景,进一步擦亮“中国创造”的招牌。

看到座谈会上习近平总书记要求“向改革创新要动力,发挥引

领高质量发展的重要动力源作用”,河北沧州渤海新区管委会主任张国栋很激动。“京津冀协同发展从规划到实施,三地将面临更多跨区域政策协调、利益分享等深层次协同,这需要更大魄力和更多智慧。我们在实际工作上不仅要稳扎稳打、勇于担当,更要敢于创新。”张国栋说。

破除体制机制障碍,是促进协同发展、高质量发展的制度保障。

河北省发改委主任党晓龙表示,将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以体制机制改革创新为重点,在跨区域政策协同、利益补偿分配、公共服务均等化、

横向生态补偿等重点领域,开展政策创新。

河北省三河市燕郊居住了数十万北京上班族,高峰时段,燕郊进京主要通道102国道经常拥堵。如今,横跨潮白河的燕潮大桥飞架京冀两地,待正式开通后,将大大降低“跨省上班”的出行烦忧。

“习近平总书记在讲话中提出,新开工建设一批交通、水利、公共服务等重大基础设施,让社会各界和新区百姓看到变化。我们鼓足了干劲,今年河北省将加快京秦高速公路等项目建设,让京津冀交通一体化不断迈上新台阶。”河北省交通运输厅副厅长王普清说。

“要从全局的高度和更长远的考虑来认识和做好京津冀协同发展工作”“保持历史耐心和战略定力,稳扎稳打,勇于担当,敢于创新,善作善成”……习近平总书记日前在京冀协同发展座谈会上发表重要讲话,科学谋划和全面部署推动京津冀协同发展。

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,增强协同发展的自觉性、主动性、创造性,推动京津冀协同发展取得新突破新成效。

紧紧抓住“牛鼻子”不放松

习近平总书记强调,紧紧抓住“牛鼻子”不放松,积极稳妥有序疏解北京非首都功能。

浙江商人卢坚胜,也是北京浙江企业商会的常务副会长,他对习近平总书记讲话中提到的“稳妥有序推进实施”“发挥市场机制作用”等印象深刻。

3年多以前,卢坚胜离开北京大红门,和很多经营服装生意的同乡一起把工厂、商铺搬到了河北廊坊永清。

卢坚胜说,以前我们是被动疏解,后来是通过线上线下结合等新模式主动转型升级,只要利用好市场和技术,就能开辟新天地。

“习近平总书记强调要更加讲究方式方法,为积极稳妥有序疏解北京非首都功能指明了方向。”北京市发改委主任谈绪祥说,要坚持疏控并举、政府与市场两手用力,坚持疏解整治与优化提升同步推进,聚焦重点领域和重点区域,持续推进疏解整治促提升专项行动,不断优化提升首都核心功能。

道路干净整洁,办公楼庄重大气。在北京市通州区潞城镇

北运河北岸,北京市委、市人大常委会、市政协办公区在北、东、西三面呈品字形排列。

北京城建集团团城市副中心A1工程项目常务副经理胡宪章负责市委办公大楼的建设。“习近平总书记在讲话中强调高质量推动北京城市副中心规划建设,这对我们一线建设者是鼓励更是鞭策,我们一定要以更高的质量、更高的标准建设北京城市副中心二期工程。”胡宪章说。

临近春节,河北雄安市民服务中心道路两侧挂满了红灯笼,洋溢着浓浓的年味儿。在市民服务中心内的规划展示中心,可以看到雄安新区规划建设的来龙去脉。

“在雄安新区从规划编制即将转向大规模建设的关键时刻,习近平总书记强调‘高质量高标准’,这给我们的工作提供了根本遵循。”河北雄安新区公共服务局副局长贺晓新说,要坚持着眼于建设北京非首都功能疏解集中承载地这个初心不动摇,坚持一张蓝图干到底,打造一批精品、标杆工程。

坚持以人民为中心

坚持以人民为中心,不断增强人民群众获得感,是京津冀协同发展的出发点和落脚点。

中关村第三小学雄安校区(前身为雄县二小)是北京对口帮扶雄安新区的4所学校之一。这两天,学校正在召开第一次全体教职工代表大会。

“习近平总书记强调促进基本公共服务共建共享,我感受特别深。去年9月份新学期以来,中关村三小派出来自各个学科的12位骨干教师。目前,我们在教师队伍、课程等方面已经建立了全新的工作机制,促进教师教学水平整体提高。相信通过对口帮扶,将推动京津冀地区教育更优质、更均衡。”校长张文峰说。

河北省廊坊市广阳区人民医院,医生李广平通过远程心电会诊平台,与来自北京宣武医院的专家

一起为前来就诊的患者看病。

“习近平总书记的重要讲话,让我感触最深的是优化教育医疗资源布局。这些年,京津冀协同发展推动了优质医疗资源更加充分和均衡的发展,我们要强化合作、贡献力量,一起推动解决百姓关心的热点难点问题。”李广平说。

生态环保是京津冀协同发展的重要方面。习近平总书记强调,坚持绿水青山就是金山银山的理念,强化生态环境联防联控。

如同电力高速公路,一条1000千伏特高压交流输电工程,即将于3月份正式开工建设,张北草原丰富的风电、光电等清洁能源,将源源输送到数百公里外的雄安。

国网冀北电力公司董事长

田博说,习近平总书记强调要增加清洁能源供应,这对电力能源和环保提出了更高要求。我们要超前开展规划布局,不断提升自身承载能力和供电服务保障,确保电力供应的可靠、清洁。

冬日午后,天津引滦入津工程纪念碑广场上,不少市民在散步、休闲,享受阳光。

干了20多年水务工作的周潮洪看着高耸的纪念碑,感慨万千:“引滦入津的水源地在河北,对保障天津市民的饮用水有重要作用。近几年,我见证了它在京津冀协同发展战略下,通过上下游生态补偿机制的建立,水质从源头污染到逐步好转。习近平总书记的重要讲话让人振奋,未来,通过三省市的联防联控,我们一定能天更蓝、水更清。”

据新华社



锤炼践行“四力”讲好奋斗故事

——2019年“新春走基层”暨春运宣传启动

新华社电 一年一度的春运即将拉开大幕,连续开展多年的“新春走基层”大型主题采访活动暨春运宣传20日启动。全国广大新闻记者将把此次大型主题采访作为实践“四力”要求的一次集中行动,在贴近中反映群众心声,从细微处讲好奋斗故事。

“新春走基层”活动是新闻战线的响亮品牌。活动开展8年来,在发掘提炼精彩故事,做亮做

强主题宣传,深化拓展“走转改”活动,有效提升新闻队伍素质等方面,发挥了独特而重要的作用。今年是中华人民共和国成立70周年,全面建成小康社会关键之年,开展好“新春走基层”活动和春运宣传具有更加特殊的意义。全国广大新闻记者将以庆祝中华人民共和国成立70周年宣传为主线,做好习近平新时代中国特色社会主义思想宣传报道。

以“新春走基层”为契机,找准中央精神与基层实践的结合处,摸清群众对党的创新理论的关注点,有针对性地做好宣传报道,使习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、真正落地生根。在深入基层中练就强劲脚力,在洞察生活中练就敏锐眼力,在勤学深思中练就过硬脑力,在书写时代中练就不凡笔力。

作为“新春走基层”的重头

戏,春运是展示流动中国、发展中国、安全中国、温暖中国的生动现场,承载着中国人厚重的乡土观念和文化情怀,反映着中国经济社会发展的巨大潜力和内在活力。新闻记者将通过调研式、行进式、体验式采访,报道春运故事,记录时代风貌,把春运宣传做精彩、做深入,深刻展现春运所蕴含的家国情、中国梦。

此次活动仪式由中宣部主

持召开,中央网信办、国家广电总局、中国记协及交通运输部、国资委、国家铁路局、民航局、铁路总公司有关负责同志,以及20余家中央和地方媒体负责同志及骨干编辑记者约120人参加了启动仪式。人民日报、交通运输部、铁路总公司相关负责同志和新华社记者分别做了发言。全体人员还参观了全国铁路调度指挥中心。